

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Градинаровой Арины
Александровны «Теоретико-методологические основы развития публичных
финансов», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Представленный автореферат диссертации посвящен актуальной и значимой теме – развитию публичных финансов в современной экономической системе. В условиях нестабильности мировой экономики, усиления санкционного давления и необходимости обеспечения устойчивого социально-экономического развития страны, вопросы эффективного формирования и использования публичных финансов приобретают особую важность. Автор справедливо отмечает, что повышение прозрачности и эффективности распределения бюджетных средств, включение общественности в процессы их формирования и использования, а также цифровая трансформация финансовой сферы являются ключевыми направлениями развития публичных финансов. Особое внимание уделяется необходимости безусловного выполнения социальных обязательств государства, что приобретает особую значимость в условиях санкционного давления. Потому актуальность диссертационной работы Градинаровой А.А. не вызывает сомнений.

Степень научной разработанности проблемы достаточно высока. Автор опирается на широкий круг научных источников, как отечественных, так и зарубежных ученых, что свидетельствует о глубоком изучении темы. Однако, несмотря на значительный вклад предшественников, автор справедливо отмечает наличие нерешенных проблем теоретического и методологического характера, что обуславливает необходимость разработки концепции развития публичных финансов.

Цель и задачи исследования четко сформулированы и соответствуют актуальности темы. Автор ставит перед собой цель разработать теоретико-методологические и прикладные положения по развитию публичных финансов. Для достижения поставленной цели автор решает ряд задач, включающих обоснование трансформации концептуальных взглядов на категорию «публичные финансы», формализацию российской системы публичных финансов, разработку концепции развития публичных финансов, обоснование целесообразности применения современных инструментов развития публичных финансов, разработку научно-методического подхода к реализации аллокационной функции публичных финансов, разработку моделей распределительной и стабилизационной функций публичных финансов, разработку механизма формирования и использования публичных финансов, разработку методик мониторинга рисков неэффективного формирования и использования публичных финансов и комплексной оценки эффективности развития публичных финансов.

Научная новизна диссертационной работы заключается в разработке концепции развития публичных финансов, основанной на интегративном

подходе, включающем три функции: аллокационную, распределительную и стабилизационную. Автором предложены новые методические подходы и модели, направленные на повышение эффективности и прозрачности публичных финансов.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в том, что результаты работы могут быть использованы для дальнейших исследований в области публичных финансов, а также для совершенствования практики формирования и использования бюджетных средств.

Степень достоверности, аprobация и внедрение результатов исследования подтверждаются публикациями автора в научных изданиях, участием в конференциях, а также внедрением результатов исследования в учебный процесс и практическую деятельность органов публичной власти.

Основные положения и результаты диссертационной работы, выносимые на защиту, отражают научную новизну и теоретическую значимость исследования.

Замечания и предложения:

1. В автореферате недостаточно подробно раскрыт механизм взаимодействия между аллокационной, распределительной и стабилизационной функциями публичных финансов.

2. Из автореферата не видно, проведена ли в работе оценка влияния цифровой трансформации на развитие публичных финансов в контексте обеспечения финансовой безопасности.

В целом, диссертационная работа представляет собой ценный вклад в развитие теории и практики публичных финансов. Автор продемонстрировал высокий уровень научной квалификации и способность к проведению самостоятельных исследований. Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы, а ее автор Гварлиани Арина Александровна заслуживает присуждения искомой степени.

Я, Гварлиани Татьяна Евгеньевна, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук по
специальности 08.00.10 – финансы,
денежное обращение и кредит, профессор
кафедры «Инновационных технологий в
экономике и управлении» / ФГБОУ ВО
«Сочинский государственный университет»
«07» апреля 2025 г.

Адрес места работы:
ФГБОУ ВО «СГУ», 354000, Россия, г. Сочи, ул. Пластунская, 94
Телефон: +7 (862) 264-85-03
e-mail: university@sutr.ru
Сайт: sutr.ru

Подпись д.э.н., профессора
Гварлиани Т.Е. удостоверяю


Гварлиани Татьяна Евгеньевна
(подпись)


Гварлиани Татьяна Евгеньевна
должность УК Иванова А.С.
09.04.2025